

Смелее выдвигать женщин на руководящую работу

В стране победившего социализма для всех женщин открыты широкие возможности многообразной деятельности. Это одно из завоеваний великой Октябрьской социалистической революции, достигнутое под руководством партии Ленина—Сталина и на вечные времена закрепленное в священной Сталинской Конституции: «Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

Свободные, полноправные женщины в стране Советов представляют большую силу. Свыше 9 миллионов женщин заняты в предприятиях и учреждениях Советского Союза. Свыше 35 проц. всех рабочих и служащих СССР — женщины. А какую великую силу составляют 18 миллионов женщин-колхозниц!

С каждым днем множатся победы социализма, крепнет социалистическое государство рабочих и крестьян, растет благосостояние трудящихся, все выше и выше поднимается культура. Эти успехи окрыляют женщин, как и всех трудящихся нашей страны и вдохновляют их на дальнейшую борьбу под знаменем партии Ленина — Сталина, за дело коммунизма. Яркое свидетельство тому — активное участие женщин сейчас в дни избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР. Нет в Кемерово буквально ни одного предприятия, стройки, учреждения, улицы, где бы женщины не вели массовую агитационную работу.

Партийным и хозяйственным руководителям необходимо помнить мудрое указание товарища Сталина: «...Женщины составляют половину населения нашей страны, они составляют громадную армию труда, и они призваны воспитывать наших детей, наше будущее поколение, т. е. нашу будущность. Вот почему мы не можем допустить, чтобы эта громадная армия трудящихся прозябала в темноте и невежестве! Вот почему мы должны приветствовать растущую общественную активность трудящихся женщин и их выдвижение на руководящие посты, как несомненный признак роста нашей культуры».

Задача — смелее выдвигать женщин на руководящие посты, из числа политически выросших активисток, доказавших на своей практической работе беззаветную преданность партии Ленина—Сталина, делу коммунизма. Таких людей в Кемерово сотни.

Однако, многие партийные и хозяйственные руководители продолжают не замечать этого, а кое-где просто умышленно не хотят выдвигать женщин на руководящую работу. Взять, например, коксохимический завод, где работает около тысячи женщин, многие из них со средним и высшим образованием, но за последние полтора года, там ни одну женщину не продвинули на руководящую работу.

Разве не позор для директора коксохимзавода т. Петрова и секретаря парткома т. Ляпина, когда на таком большом заводе, на руководящей работе насчитывается всего три инженера-женщины, и то одна из них инженер Сидюкова — попала на должность заведующего смазочным хозяйством завода, вопреки воле и желанию руководителей. На коксохимзаводе существует гнилая теория, что женщины там могут работать только в качестве лаборантов в химической лаборатории, а не дальше. Пора разбить эту вредную теорию и расширить путь женщинам к цехам, сменам, бригадам.

Но руководители коксохимзавода в этом вопросе не одиноки. На руднике, механическом заводе, ГРЭС положение не лучше. Здесь также ни одна из женщин не пускается дальше лабораторий. За последние полтора года здесь также не выдвинуто ни одной женщины на руководящую работу.

Такое положение с выдвижением женщин на руководящие посты не может быть терпимо в дальнейшем. Давно пора руководителям партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций по-большевистски взяться за выдвижение женщин на руководящую работу.

У нас часто забывают о том, что на каждом предприятии, стройке, в учреждении есть большие резервы женщин в лице жен рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Они должны вовлекаться в производство и лучше из них выдвигаться на руководящую работу. С ними надо вести повседневную организаторскую и массово-политическую работу. Многие партийные, хозяйственные, профсоюзные руководители отгораживаются от этого важнейшего дела. Активистка-домохозяйка Агния Ивановна Гаршенина, почти ежедневно ходит в районный райком партии и просит помощи в организации работы среди домохозяек, но не встречает там поддержки. А председатель союза угольщиков Горьков не желает даже разговаривать с активистками-домохозяйками, когда они обращаются к нему за помощью. Жены рабочих, инженерно-технических работников шахты «Центральная», тт. Сырчина, Маметьева, Галктионова, Пермякова, Мехалочина, Рузанова и др. горят желанием вести общественную работу, помогать производству, но их инициатива нигде на руднике не встречает внимания. Не организуют работы с домохозяйками и на механическом заводе, ГРЭС, коксохимзаводе и на ряде других предприятий.

Партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители обязаны помнить мудрое указание тов. Сталина: «Женщины в колхозах — большая сила. Держать эту силу под спудом, значит допустить преступление».

Смелее надо взяться за вовлечение женщин в работу предприятий, строки и учреждений. Женщины нашей родины завоевали это почетное право. Большевицкая партия и лично тов. Сталин проявляют исключительную заботу о женщине. И женщины на практической работе доказали какой огромной силой они являются. Дело чести партийных и хозяйственных руководителей по-большевистски работать с женщинами, помогать им в работе, растить их и выдвигать на ответственную работу.

Мы будем голосовать за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных товарища Михаила Яковлевича СЫРЧИНА

Письмо избирателей шахты „Пионер“

Приближается всенародный праздник — день выборов в Верховный Совет РСФСР. С огромной радостью мы готовимся к этому исключительному событию. В этот день, как и 12 декабря, еще раз победит нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных.

Под руководством партии Ленина — Сталина, под руководством гениальнейшего человека эпохи Иосифа Виссарионовича Сталина, наша страна идет от победы к победе. Царская каторжная Сибирь волею партии превращена в культурный, цветущий край. Это превращение ярко выражено на примере нашего города. Вместо отсталого, глухого, безграмотного села Щегловского, каким оно было до революции — создан крупный промышленный центр, культурный город Кемерово, с его многочисленными начальными, средними школами, техникумами, с десятками тысяч учащихся, широко развитой сетью школ производственного обучения.

Вместе с ростом города, как и всей страны и ее хозяйства, культуры, выросли новые люди, воспитанные партией большевиков, безгранично преданные своей родине. Таким является наш кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР — Михаил Яковлевич Сырчин.

Выйдя из самой гущи народа, Михаил Яковлевич — раньше безграмотный деревенский парень, — вырос в культурного, развитого, передового человека. В 1935 году, когда весь о мощном стахановском движении дошел до кемеровских шахт, Михаил Яковлевич первым на шахте «Центральная» смело включился в это новое движение, ломая встречавшиеся пре-

грады на своем пути. Будучи массовиком, активным общественником, неразрывно связанным с широкими массами, он никогда не имел и тени завистливости. Как активный и сознательный человек он является членом нашей родной коммунистической партии.

Михаил Яковлевич Сырчин настойчивый, способный, растущий, чуткий товарищ. Вот почему мы выдвинули его кандидатом в депутаты Верховного Совета нашей республики.

В день выборов мы все, как и весь наш многомиллионный советский народ, пойдем к избирательным урнам, неся в сердцах тепло любви к нашей родной партии и творцу нашей счастливой, радостной жизни — любимому Сталину. Мы все, как один, отдадим свои голоса нашему кандидату, кандидату блока коммунистов и беспартийных, верному сыну нашей родной большевистской партии — Михаилу Яковлевичу Сырчину.

Да здравствуют кандидаты нерушимого сталинского блока!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков)!

Да здравствует наш любимый вожьд, учитель, друг, родной отец — великий Сталин!

От имени избирателей шахты «Пионер», Кемеровского сельского избирательного округа № 378 подписали: КИРЬЯНОВ, МЕДВЕДЕВ, САМОЙЛОВ, КОРНОШ, НИКОНОВ, ЯРКОВ, ЧЕСНОВА, ТИТОВА, ФЕДОРОВА, ЧЕРНЫШЕВ, ИГНАТОВА, ДОЛГОРУНОВ, ВОРОНОВ, ДАВЫДОВА, ВАНИН и др. всего 80 подписей.

Товарищ Сырчин оправдывает доверие народа

Я знаю тов. Сырчина с 1920 года. Он жил тогда в поселке Верх-Копихта, Дмитриевского сельсовета, Барзасского района, Новосибирской области.

Тов. Сырчину с малолетства пришлось испытать много горя и невзгод.

Семья крестьянина-бедняка Якова Сырчина — его отца, состоявшая из пяти человек, жила на гроши, которые ему удавалось заработать на плотничьих работах. В 1920 году семья обиротела, лишившись своего кормильца. И вся забота о содержании, о воспитании сестры и брата ложится на юного Михаила. Он не растерялся. Советская власть помогла ему содержать семью. Сам Михаил всегда упорно и честно трудился. Он сначала работал от кооперации на выработке дегтя. Затем плотничал. Вместе с тов. Сырчиным я работал плотником около двух лет. В 1925 году, мы вместе с ним пошли в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и вместе служили, в одной части. Характерной чертой тов. Сырчина является его чуткость и отзывчивость к людям.

До службы в Красной Армии, живя

в деревне тов. Сырчин был активным общественником, имел большой авторитет среди трудящихся крестьян, избирался членом сельсовета, но он был почти неграмотным. За время пребывания в Красной Армии, являющейся прекрасной школой, тов. Сырчин с успехом восполнил этот пробел, и не только овладел грамотой, но и кончил полковую школу.

Вернувшись из армии, и поступив работать забойщиком на шахту «Центральная», тов. Сырчин честным стахановским трудом, на деле доказал свою преданность делу партии Ленина — Сталина.

Тов. Сырчин является достойным сыном своей родины и народа. Я хорошо знаю его. Тов. Сырчина, безгранично рад его выдвижению кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР и призываю всех избирателей Кемеровского сельского избирательного округа голосовать за эту кандидатуру. Тов. Сырчин оправдывает доверие народа.

ПОРФИРЬЕВ.



„За социалистическую родину, за счастливую жизнь голосует полноправная советская женщина!“
Плакат работы художника П. Караченцова, выпущенный Изогиз'ом к предстоящим выборам в Верховные Советы Союзных и Автономных Республик. Плакат выпущен на 14-ти языках.

Соревнование железнодорожников

С большевистским упорством борются железнодорожники ст. Кемерово за наилучшие показатели транспорта к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Прекрасные образцы в работе показывают стахановцы — старшие стрелочники тт. Шутов и Емотенко. Работая на первом стрелочном посту, они привели его хозяйство в безукоризненный порядок, работают без всяких нарушений правил технической эксплуатации. Наряду с приведением в порядок своего стрелочного поста, тов. Шутов проводит беседы и на других постах, рассказывая о методах работы вятного стахановца т. Шабалина.

Между транспортниками ст. Кемерово

и Кольчугино заключен социалистический договор на соревнование за первоочередное плавание погрузки, сокращение простоев и отличное состояние путевого хозяйства. На днях бригада транспортников ст. Кольчугино, проверяя выполнение договора коллективом рабочих ст. Кемерово, одобрила работу старших стрелочников первого поста, отметив хорошее его состояние.

Остальным стрелочникам станции надо перенять опыт работы у стахановцев тт. Шутова и Емотенко и ударной работой превратить стрелочные посты в стахановские.

МИХАЛЕВ.

Пленум московского городского комитета ВКП(б)

4 июня состоялся пленум московского городского комитета ВКП(б). Пленум избрал первым секретарем московского городского комитета ВКП(б)

товарища А. И. Угарова, вторым секретарем — товарища Г. А. Братановского, третьим секретарем — товарища В. П. Пронина. (ТАСС).

Герои Советского Союза Э. Т. Кренкель, П. П. Ширшов и Е. К. Федоров приняты в члены ВКП(б)

По возвращении с дрейфующей льдины в Москву, Герои Советского Союза товарищи П. П. Ширшов и Е. К. Федоров подали заявление с просьбой принять их в ряды ВКП(б). Герой Советского Союза Э. Т. Кренкель состоявший ранее кандидатом, обратился с за-

явлением о переводе его в члены ВКП(б).

Центральный Комитет ВКП(б), рассмотрев эти заявления, постановил товарищей Э. Т. Кренкеля, П. П. Ширшова и Е. К. Федорова принять в члены ВКП(б).

«Правда» от 4 июня 1938 года.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Гитлеровцы готовят путч

ПРАГА 4 июня. (ТАСС). Коммунистическая партия Чехословакии развернула широкую кампанию подготовки к третьему туру муниципальных выборов (12 июня). Особым успехом пользуются предвыборные собрания, созываемые коммунистической партией Судето-Немецкой области. На собраниях в городе Залужье (Судето-Немецкая область), на котором выступил председатель чехословацкого общества друзей СССР доктор Врбский, присутствовало 1500 человек. В Варпурфе состоялось собрание, на котором присутствовало 2000 человек.

Выступивший на одном из предвыборных собраний в городе Либереце генеральный секретарь ЦК коммунистической партии Чехословакии товарищ Готвальд отметил, что противники были гитлеровцы сейчас снова подняли голову и, поддерживаемые фашистской Германией, предпринимают новые атаки на чехословацкое правительство и армию. «По всей Судето-Немецкой области» — сказал товарищ Готвальд — снова поют слухи о приходе германских войск. Сейчас день их прихода приурочивается к 11—12 июня. Будьте бдительны!».

Касаясь ближайших задач республики в области урегулирования национального вопроса, товарищ Готвальд заявил, что компартия требует привлечения к осуждению кодекса о национальностях всех антифашистских организаций, в том числе и компартии «Немецкие коммунисты», — заявил товарищ Готвальд, — на деле доказали, что они стоят в первых рядах защитников республики и не могут быть отстранены от переговоров по урегулированию положения в Судето-Немецкой области».

ликование кодекса и привлечь к переговорам об этом кодексе коммунистическую партию и немецкую социал-демократию.

ПРАГА 4 июня. (ТАСС). В связи с подготовкой последнего тура муниципальных выборов, которые будут происходить 12 июня, гитлеровская партия, при поддержке фашистской Германии, подняла новую волну предвыборного террора, провокационных пограничных инцидентов, запугивания населения, дискредитации частей чехословацкой армии, введенных в Судетскую область в связи с решением правительства от 21 мая, и тому подобное. Германская печать и радио ежедневно выступают с нападками на чехословацкое правительство, требуя ввода войск на пограничных районах.

В последние дни германская дипломатия и министерство пропаганды ухватились за значительный инцидент, имевший место в Ольдшире (северная Чехия). Как сообщает чехословацкое телеграфное агентство, 29 мая 1 солдат чехословацкой армии потребовал от жены германского подданного Экспера выдать ему германского государственного флага, с гарантией его возвращения. 3 июня флаг был действительно возвращен. Не видя на то, что чехословацкое министерство иностранных дел по собственному инициативе извещало перед германским посольником в Праге, Берлин использовал этот факт для нового нажима на чехословацкое правительство. Вчера германский посланник заявил чехословацкому правительству протест по поводу инцидента с флагом и намерен на «жестокость» отвода чехословацких войск от границы. Очевидно это требование Берлина поддерживается также английской дипломатией.

Сегодня пражская гитлеровская

и берлинская печать публикует заявление депутата гитлеровской партии Кундта о переговорах гитлеровцев с премьером Голдеем. Кундт обвиняет правительство в нежелании понять, что судето-немецкая партия не отступит ни на шаг от требований, предъявленных Гитлером в своей карболовской речи».

Германская политика шантажа и провокаций, а также нажим Англии и Франции на чехословацкое правительство вызывает резкое осуждение со стороны демократической общественности и печати. Близкая министерству иностранных дел «Лидовые новости» публикует сегодня передовую статью известного публициста Губерта Рики, в которой он указывает на усиленный нажим Англии и Франции на Чехословакию в вопросе о «быстром и мирном решении» судето-немецкой проблемы.

Отмечают, что Чехословакия готова использовать все приемлемые для нее предложения Англии и Франции, во не может пойти на капитуляцию и удовлетворение требований отдельных английских политиков, желающих открыть Германии двери в Придунайский бассейн через Чехословакию. Чехословацкое правительство также не пойдет в переговорах с Гитлером на уступки, затрагивающие целостность и независимость Чехословакии.

Ввиду нового обострения политического положения совет министров Чехословакии (премьер-министр, министр национальной обороны, иностранных дел, внутренних дел, железных дорог, просвещения) заседает непрерывно. Прием у этих министров с 6 по 11 июня отменен.

Вчера совет министров утвердил проект закона о равноправии языков, который будет внесен на ближайшее заседание парламента и принят решением по ряду вопросов, касающихся

расширения местного самоуправления Словакии.

ПАРИЖ 4 июня. (ТАСС). Французская печать отмечает новый взрыв нападок германских газет на Чехословакию. «Эвэ» пишет, что гитлеровская Германия повидному замышляет второе наступление на Чехословакию. Первой целью этого наступления является создание в Судетских районах фашистской администрации и полиции, действующей по приказам Берлина. Вторая цель — разложение чехословацкого государства при помощи фашистской немецкой, словацкой и польской агентуры или же с помощью открытой оккупации. Гитлеровская Германия, — продолжает газета, — надеется на ослабление внимания западных держав к положению в Центральной Европе. С другой стороны, гитлеровцы стремятся поддерживать и усиливать в Чехословакии и на чехословацко-германской границе волнения и постоянную напряженность обстановки с тем, чтобы создать предлог для предъявления Чехословакии ультиматума».

«Юманите» публикует телеграмму из Праги собственного корреспондента, в которой говорится, что гитлеровцы получили новые, вызывающие тревогу инструкции. Начиная с вечера 2 июня — сообщает газета — судетские гитлеровцы пустили слух, будто Гитлер прибудет в Судетскую область в ночь с 11 на 12 июня.

Возможно, что гитлеровский путч, попытаются осуществить 11 июня».

Как сообщает «Матен», французский министр иностранных дел Бонне имел вчера новую беседу с английским послом в Париже Фриком Финном и германским послом Вельценком о положении в Чехословакии.

И. АЛЕНСКИЙ — секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)

Новые партийные кадры

Отчетно-выборные партийные собрания Новосибирской организации проходили под знаком борьбы за окончательное вытравливание вражеского охвота и за ликвидацию последствий вредительства.

Собрания отличались небывало высокой активностью коммунистов. Обсуждая отчеты парткомов и партгоров коммунисты указывали, что многие партийные комитеты еще плохо организуют массы для ликвидации последствий вредительства. Именно поэтому в Сталинске, где основная масса коммунистов работает на металлургическом заводе имени Сталина, 64 партийные организации из 98 признали работу парткомов неудовлетворительной.

На рудниках Прокопьевска 50 первичных организаций из 59 также признали работу парткомов неудовлетворительной. Здесь, как и в городе Сталинске, партийные руководители плохо организовывали массы на борьбу за ликвидацию последствий вредительства, плохо руководили стачковским движением, проявили делячество, неповоротливость, безурочность.

Развернувшаяся в организации острая большевистская критика показала, что широкие массы коммунистов теперь активно участвуют в партийной жизни. В 58 районах области на отчетно-выборных собраниях выступило 15135 коммунистов. Это была подлинно массовая проверка снизу качества руководства и состояния всей политической работы.

Во многих организациях области руководители пренебрегали коллективностью в работе, плохо и мало использовали членов комитетов и партийный актив, не прислушивались к голосу рядовых коммунистов. Отрыв руководителей от партийных масс привел к серьезным ошибкам. Мошковский райком без ведома первичной организации неправильно исключил из партии двух оклеветанных коммунистов. Секретарь райкома Щеглов отказался честно исправить ошибку. Обком проверил работу райкома и выяснил, что не два, а 33 коммуниста были исключены с грубым нарушением устава партии. Уходя от контроля масс райком исключил без всяких оснований многих членов партии. Обком снял Щеглова с работы и наложил на него строгое партийное взыскание.

Руководители, нарушающие принципы коллективности в работе партийных органов, не пользуются доверием масс. К таким руководителям коммунисты внимательно присматривались на собраниях, старались получить знания их политическое лицо и многих из них отводили при обсуждении кандидатур. На Кировской районной конференции в Новосибирске были отведены бывшие второй и третий секретари райкома Пронин и Романов, за то, что оторвались от масс, стремились все решать единолично, не привлекая актив.

ЦК ВКП(б) в постановлении о выборах требовал от партийных организа-

ций «обеспечить избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных нашей партии, испытанных в борьбе с врагами народа и способных до конца защищать дело коммунистической партии».

Следуя указаниям Сталинского Центрального Комитета коммунисты Новосибирской области тщательно проверяли каждую кандидатуру, отводя тех, кто не отличается должными качествами большевика руководителя. В Кемерово партийная организация «Сталь-промышленности» отдала кандидатуру бывшего партгорта товарища Тузова за отрыв от масс и плохое руководство стачковским движением. Кировская районная конференция в Новосибирске отдала кандидатуру товарища Ларонова за то, что он, искушавшись трудностей, отказался работать в городском совете. Конференция Октябрьского района в Новосибирске отдала трех членов райкома старого состава за то, что они не имели своего партийного лица, не отстаивали своего мнения. Как выразился один делегат «у них была повадка во всем соглашаться с секретарем, поддаваясь ему даже тогда, когда он совершал ошибки».

В итоге выборов, вместо людей, не оправдавших доверия партийных масс, пришли новые кадры, выдвинутые снизу. Среди избранных первичными организациями 402 секретарей парткомов — новых 191 человек. Среди избранных 1261 партгорт — 295 новых, впервые пришедших на партийную работу. О масштабах обновления руководящих кадров Новосибирской партийной организации, можно судить по следующим цифрам: в Кемеровском районе новыми являются 70 проц. избранных руководителей, в Томске — 49 проц., в Прокопьевске — 50 проц., в Сталинске — 78 проц. избранных секретарей и партгорт, а в Новосибирске 60 проц. имеют стаж партийной работы менее 6 месяцев.

Кто эти новые люди, поставленные волей партийных масс во главе первичных организаций?

Секретарем парткома коксового цеха Сталинского металлургического завода избран бригадир-газовщик товарищ Куршев, член партии с 1932 года, видный организатор стачковского движения. Все 28 рабочих его бригады — стачковцы. Секретарем парткома «Сибмашстрой», в Новосибирске, избран тов. Шуров — инженер-технолог, работавший начальником школы фабрично-заводского ученичества и много сделавший для подготовки квалифицированных кадров. Во главе другой большой партийной организации — на заводе «Сибметаллстрой» поставлен тов. Ефимов, один из лучших инженеров завода, активный организатор борьбы за ликвидацию последствий вредительства.

Выдвижение новых руководителей идет во всех отраслях хозяйственного

и культурного строительства. Несколько месяцев назад многие из нас жаловались на «недостаток» работников. ЦК партии научил обком как надо смело выдвигать новых людей. Раньше особенно плохо шло выдвижение на таком гиганте, как завод имени Сталина. Обком направил туда своего представителя. В течение нескольких дней мы отобрали 40 выдвиженцев из среды заводского партийного актива. В Сталинском горкоме на нас даже сетовали — «забираем, мол, у них последних работников. Горком опасался, что активистов, выращенных заводом, мы вывьем партгортами в другие предприятия. А обком рекомендовал этих выдвиженцев в качестве первых и вторых секретарей сельских райкомов и председателей райисполкомов. Это произвело большое впечатление в партийной организации Сталинска. Горком, убедившись в том, что он не дооценивал свои кадры, стал решительнее и выдвинул больше 300 коммунистов и беспартийных на ответственную работу. За 5 месяцев этого года в Новосибирской области выдвинуто 947 человек, но это только начало. Иные руководители все еще не вывелись от нерешительности и слишком робко выдвигают новые кадры.

Большинство наших выдвиженцев — молодые и грамотные товарищи с широким культурным кругозором. Среди них немало инженеров и техников: секретарь горкома в Сталинске — горный инженер тов. Аксенов, в Барбинске — инженер-механик тов. Дудин, в Киселевске — инженер-металлург, тов. Мурзин, в Ленинск-Кузнецке — горный инженер тов. Творгов, в Прокопьевске — горный инженер тов. Сидоренко, в Куйбышевском районе — инженер-химик тов. Сафуров, в Черепановском районе — агроном тов. Располов и т. д. Они принесли в партийный аппарат большую деловитость, культуру знания и опыт, они по-большевистски внимательны к голосу коммунистов, с уважением относятся к партийному общественному мнению, серьезно изучают партийно-организационный опыт руководства. Выдвижение таких людей обеспечивает дальнейшее улучшение качества всей нашей работы.

В первичных организациях нашей области, отчетно-выборные собрания закончились. Задача партийного руководства состоит теперь в том, чтобы направить возросшую активность коммунистов на быстрейшую ликвидацию последствий вредительства, на подьем всей партийно-политической работы. Для этого — нужно, чтобы райкомы, горкомы и обком стали ближе к первичным партийным организациям, конкретнее помогали вновь избранным парткомом и партгортам.

«Правда», 5 июня.



На снимке: слушатели кружков по изучению истории партии слушают в Доме партийного просвещения лекцию по 4-й теме. Фото Малышевского.

Агротехника забыта

В колхозе «Заветы Куйбышева», Кобылинского сельсовета (предколхоза Захаров) в прошлом году заложен высокий урожай. На каждый трудящийся колхозники получили по 8,5 кгр. зерна. В нынешнем году правление успокоилось на достигнутых успехах.

Вспашка ранних паров в колхозе сорвана. На сегодня вспахано всего 5 гектаров вместо 70. Основная причина отставания в том, что правление не работает с колхозниками, не мобилизует их на стахановскую работу. В колхозе много прекрасных людей, которые стремятся давать высокие производственные показатели. Вот, например, колхозники тт. Миронов Николай, Праняшинов Михаил в весенне-посевную кампанию нормы выполняли до 170 процентов. Но правление о них забыло.

Тов. Захаров прошел курсы председателей колхозов, имеет опыт работы, но беда в том, что он не проявляет инициативу, чтобы оперативно, конкретно руководить.

Ефремовского звена Захаров не организовал, борьбу за урожай в колхозе никто не возглавляет.

По плану колхоз должен был вывезти навоза под яровые посевы 360 возов и под пары 140 возов. Этого не сделано, агротехнические мероприятия сорваны.

Инспектор по качеству Луккин Андрей, 65-летний колхозник и другие, не раз обращались к Захарову, требовали организовать звено высокого урожая и применять агротехнику, но Захаров упорно отклоняет эти требования.

Колхозники хотят лучше изучить Конституцию РСФСР и «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР», но Захаров этого также не делает. Сам он не провел с колхозниками ни одного занятия и не выдвинул агитаторов.

Колхоз «Заветы Куйбышева» имеет договор на социалистическое соревнование с соседним колхозом «Путь Ленина» (пред. Гордеев), но об этом договоре и об обязательствах, взятых на себя, правление не вспоминает. В результате этого колхоз отстал. Колхоз «Путь Ленина» паровспашку выполнил на 80 процентов, а «Заветы Куйбышева» — на 7,2 процента.

Стенгазета в этом колхозе (редактор Рыков) не являлась инициатором социалистического соревнования. Ее редактор оторвался от колхозников, не организовал селькорский актив.

Все эти непомарки видит председатель сельсовета тов. Лучков, но примирается с ними, никаких мер не принимает, чтобы их устранить.

Я. Изотов.

Тракторы не используются полностью

Колхоз «За урожай», Осиновского сельсовета (предколхоза Тебеньков), по плану должен вспахать паров 80 гектаров. На 30 мая план выполнен всего лишь на 31,3 проц. Лошади на паровспашке не используются. Работают только тракторы и работают они плохо. За полмесяца они вспахали всего лишь 25 га (бригадир тракторного отряда Ефимов).

Мало уделяют внимания работе тракторов руководители Елыкаевской МТС. За эту весну никто из них не показавался в бригаду, никакой практической помощи не оказал трактористам. Учетный механик Серебряков Н. знает, что трактор в бригаде Ефимова

(бригада № 9) плохо отремонтирован, простаивает по 8 дней из-за отсутствия свечей и т. д., но это ничуть не тревожит механика.

В бригаде социалистическое соревнование не организовано. Занятия с трактористами по изучению Конституции и «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» не проводятся.

Руководители Елыкаевской МТС и партийная организация должны перестроить свою работу, наладить руководство бригадами и тракторными отрядами, покончить с отставанием паровспашки, использовать лошадей, дать полную нагрузку тракторам.

Н. ЛОБОВ.

Разоблачим предвыборные маневры церковных мракобесов

В период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР церковники сектанты пытались усилить свою подрывную работу. Агитаторы и пропагандисты должны были использовать мракобесов, чтобы немедленно давать их вылазкам большевистский отпор.

В Сибири, в Ленинградской, Воронежской, Смоленской, Горьковской и ряде других областей духовенство устраивало совещания, на которых вырабатывало программу своей антисоветской предвыборной деятельности. В ряде районов переизбрали церковные советы, вводили в них людей, люто ненавидящих советскую власть: бывших белогвардейцев, кулаков, членов антисоветских группировок. В Ярославской, Куйбышевской и Кировской областях, в церковных зданиях, устраивались ретепции выборов в местные советы, кандидатами назначались самые заплывшие церковники. Для точного учета своих сторонников и для вербовки новых, контрреволюционные помы устранили подворные обходы населения. Там, где наша бдительность была ослаблена, где культурная работа велась плохо, церковники пытались развернуть свою антисоветскую агитацию.

Излюбленный прием мракобесов — распространение контрреволюционных слухов, клеветы, всяких живых басен. В Мурахах (Кировская область) помы нустили слух, будто неграмотным не разрешат участвовать в выборах. В Горюхином районе, Тамбовской области, перед приездом агитбригады на самолете церковники заявили, что в село прилетит «шайтан» (чорт). В Иркутском районе (Восточная Сибирь) помы утверждали, что выборы будут отменены.

Служители культа всячески пытались извращенно толковать Конституцию и «Положение о выборах». Утверждали, будто Конституция разрешает вести религиозную агитацию, будто церков-

ные общества могут выставлять своих кандидатов и т. д. и т. п.

Мракобесы использовали иногда приемы утонченного обмана. В Кингисеппском районе, Ленинградской области, по Бортинский пригласил председателя сельсовета Костина на заседание церковной двадцатки. Простодушный Костин поддался на удочку хитрого обманщика и принял участие в поповском собрании.

В селе Ляхове, Кашинского района, Калининской области, по приглашению колхозников мылись в своей бане и там проводил вражескую агитацию. В ряде районов контрреволюционные церковные группировки готовились выставлять своих кандидатов в Верховный Совет СССР. В Горьковской области церковно-фашистская, диверсионно-террористическая и шпионская организация возглавлялась митрополитом Феофаном Туляковым. Этот бандит в рисе дал указание членом своей шайки — выдвинуть кандидатуры заплывших церковников и фашистских агентов. Одним из таких кандидатов намечался поп Соколов, вожак диверсионной банды в Пильневском районе. В Воронежской области церковные контрреволюционеры готовились выставлять кандидатуру епископа А. Целяя свора бродячих попов и монахов призвала верующих колосовать за бандита в рисе.

В ряде случаев церковные контрреволюционеры намечали кандидатами своих проверенных сообщников из светских лиц.

Церковники рассчитывали, что им удастся протолкнуть в Верховный Совет СССР врагов народа, право-троцкистских шпионов, диверсантов и убийц.

Церковно-сектантские паразиты стремились сорвать избрание наших лучших людей. В православных церквях, католических костелах, магометанских мечетях, сектантских молельнях,

во многих притонах мракобесия распространялся клевета на кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Церковные и сектантские вожаки и их агенты старались помешать составлению списков избирателей, выступали с провокационными заявлениями в кружках и на предвыборных собраниях.

В селе Шахове, Лозно-Александровского района (Донбасс), за несколько дней до выборов сектанты-баниты сожгли часть списков избирателей. Действуя заодно с остатками право-троцкистской банды и буржуазными националистами, враги в расах применяли всевозможные преступные средства, чтобы добиться своих контрреволюционных целей.

Однако сами трупящиеся давали резкий революционный отпор церковно-сектантским агентам.

Рабочие и колхозники в ряде мест помогли органам государственной безопасности выявить контрреволюционных святош-проповедников, оказавшихся диверсантами и шпионами. В Аламовском районе, Оренбургской области домохозяйки помогли раскрыть подпольную молельню. Был разоблачен целый ряд попыток церковников провести своих представителей в избирательные комиссии.

На занятиях кружков, на предвыборных собраниях было много антирелигиозных выступлений рабочих, крестьян и представителей советской интеллигенции. Агитаторы и участники собраний рассказывали о подлой, контрреволюционной роли духовенства во времена самодержавия, о том, как оно содействовало белогвардейцам в годы гражданской войны, о современной, вредительской, диверсионной и шпионской деятельности мракобесов.

В период избирательной кампании проводились очень интересные и полезные дружеские беседы старых рабочих и работниц с молодежью. Молодежь с огромным вниманием слушала рассказы пожилых рабочих о поповском шпионаже, о том, как церковники помогали кровососам-заводчикам и фабрикантам — эксплуатировать тру-

довой народ. Живая, увлекательная беседа учила молодежь разоблачать проски современных церковников.

Избирательная кампания выявила много новых, прекрасных агитаторов-антирелигиозников. Их простые, правдивые, убедительные выступления часто печатались в местных газетах и с успехом использовались другими беседчиками.

Такие выступления можно и нужно организовать в любом районе. Рассказы людей, на собственном опыте испытавших гнусность церковного обмана, своими глазами видевших черные дела духовенства, будут служить прекрасным агитационным материалом и в предстоящей кампании по выборам в Верховные Советы Союзных республик.

Районная печать, радио, лекции, беседы, выступления художественных кружков, экскурсии в музеи — все разнообразие богатейшие средства нашей агитации должны быть использованы для плетворной антирелигиозной работы. При этом нужно учитывать конкретную обстановку данного города, поселка, деревни.

Основной базой антирелигиозной работы в предвыборный период является избирательный участок. Агитатор должен знать, какие религиозные организации имеют наибольшее влияние среди верующих того района, где он ведет свою работу. Нужно знать факты подлой деятельности этих организаций и разоблачать их перед верующими неустанно, на каждом шагу.

Антирелигиозную агитацию нужно вести среди верующих, вести ее тактично, не оскорблять чувства верующих насмешками, а товарищески помогать им освободиться от религиозных предрассудков.

Исключительно большое значение имеют индивидуальные беседы. Колхозник-агитатор А. Черноробцев из деревни Луккино, Богородского района, Горьковской области, рассказывает о своем опыте индивидуальной агитации: «У нас в селе есть сектанты, народ упрямый, тяжелый. Я начал с Ивана Кувалева — стари-

ка лет 60. Он, пожалуй, упорней других, — потому-то я и начал с него.

О чем только мы с ним не спорили, про что ни толковали! Если судить старика по словам, он не соглашается со мной, — спорит, ворчит. Но если судить его по делам, то он уже не тот, совсем не тот. Раньше он никогда не подписывался на заем. Говорил:

— Наша секта в деньги не играет.

Но недавно он сказал своей дочери: — Вот тебе, дочка, 75 рублей, поди, подпишишь на заем, только не говори, что это я тебя послал.

Некоторые деревенские агитаторы думают, что их дело — вести работу только с группами людей (с бригадами, звеньями, кружками), и совсем забывают о беседах с колхозником «по душам», «с глазу на глаз». Между тем это один из сильнейших методов политического воспитания колхозника, особенно пожилого... Взять того же Ивана Кувалева. Если бы я не узнал, не полаял его до конца, то никогда не сумел бы завоевать его. Вот он уже несколько дней работает на колхозном гумне по-стахановски. Такова сила политических бесед «с глазу на глаз».

Имеется немало примеров прекрасной антирелигиозной работы наших агитаторов. На их опыте нужно учиться другим.

Надо показывать отношение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина к религии, разъяснять противоречия между выводами религии и науки, разоблачать контрреволюционную роль религии и церкви в прошлом и настоящем. При заботливом отношении к делу можно собрать прекрасный местный материал.

Если с большевистской организованностью вести дело, — можно достигнуть самых лучших результатов на антирелигиозном фронте. Каждый большевик, партийный и непартийный, должен помнить, что борьба против религии является одним из серьезных участков нашей победоносной борьбы за счастливую и радостную жизнь советского народа, за коммунизм.

Б. КАНДИДОВ. «Спутник агитатора», № 8.

ЖЕНЩИНЫ — БОЛЬШАЯ СИЛА

Мои механизмы работают бесперебойно

Отец мой раньше работал в шахте, зарабатывал мало, так что мне пришлось с малых лет пойти искать себе работу. Еще в 1914 году я помню, когда мы, женщины, на коксохимическом заводе за 12-часовой рабочий день зарабатывали по 70 коп. Совсем тогда не считались с трудом женщины. Работу выполняли ту же, что и мужчины, а платили женщинам совсем гроши. Работали почти за даром.

Совсем другая стала жизнь женщины, когда рабочий класс и крестьянство под руководством партии большевиков прогнали капиталистов из нашей страны. Фабриками, заводами и шахтами стали управлять сами рабочие. Женщины сейчас открыт широкий путь. Партия большевиков, под руководством великого вождя народов товарища Сталина дала женщине все права наравне с мужчиной.

В 1917 году я пожелала пойти работать в шахту. Меня приняли помощником конюхона. Полюбила я работу в шахте. Проработала 15 лет. Работала на разных работах. В одно время расчитывалась, захотелось поработать на поверхности, поработала немного, а потом опять, по горняцкой привычке, пошла в шахту. И так с 1917 года я непрерывно работаю в шахте. Сейчас я квалифицированная мотористка. В начале, когда меня поставили к мотору, я боялась, что не сумею управлять механизмами, но, когда окончила курсы мотористов и сдала экзамен на «хорошо», то и не стала бояться машины, стала работать на двух моторах и были случаи, что работала на шести моторах.

Механизмы заменили тяжелый труд горняка. Если раньше откатку угля по штрекам производили вручную, сейчас уголь транспортируют электровозами; в лавах раньше уголь убирали гачкой, а сейчас в лавах и в подготовительных забоях установлены конвейеры — только знай, что набрасывай на конвейер, а уголь сам дойдет до печи.

Механизмы требуют хорошего ухода и любовного отношения к ним. Я хорошо овладела механизмами и любовно ухаживаю за ними, а поэтому мои механизмы работают бесперебойно. За все время моей работы на механизмах я не имела ни одной аварии. За хорошую, стахановскую работу на механизмах меня премировали два раза.

Почему сейчас не работают женщины



не на производстве, когда она пользуется всеми правами, труд ее оплачивается полностью, есть все возможности овладеть техникой производства, расти, повышать свою квалификацию. Я не могу найти слов, чтобы выразить свою благодарность нашей партии большевиков и любимому Иосифу Виссарионовичу Сталину, который дал хорошую жизнь женщине в нашей стране.

Стахановка-мотористка Анна Михайловна ПИМЕНОВА.

Любимая работа

В 1937 году комсомольская организация углеперерабатывающего завода пригласила меня в ряды ленинского комсомола. В это же время меня выбрали членом избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР. К большой и почетной работе, которая была возложена на меня, я отнеслась с полной ответственностью и вниманием, и не плохо справилась с ней.

После выборов в Верховный Совет СССР, партийная и комсомольская организация завода поручили мне вести массово-агитационную работу на 5 избирательном участке. И с тех пор я крепко и навсегда полюбила агитационную работу. Я счастлива, что мне доверили ее.

Занятия со слушателями я стараюсь проводить живо и интересно. Слушатели моего кружка на беседы приходят почти всегда на 100 процентов. К занятиям я готовлюсь задолго до проведения бесед — посещаю семинары, читаю нужную политическую и художественную литературу, составляю конспект. Занятия у меня проходят при большой активности слушателей. В своем кружке я не только провожу изучение избирательного закона, но и вопросы международного и внутреннего положения СССР, ход избирательной кампании и т. д.

Я надеюсь, что порученную мне работу партийно-комсомольской организацией я выполню с честью. В день выборов в Верховный Совет РСФСР все мои избиратели отдадут свой голос за верного сына народа, до конца преданного партии Ленина — Сталина — Леонида Антоновича Соснина.

Комсомолка-агитатор ОКУНЕВА.

Рационализаторы

На коксохимическом заводе контроль технологических процессов производства играет первостепенную роль.

Над усовершенствованием методов контроля производства работают многие инженеры, химики в лаборатории коксохимзавода и небезуспешно.

Удельный вес газа в технике обычно принято измерять прибором Шилинга. Инженер-химик лаборатории коксохимзавода тов. Гушина сконструировала новый прибор для определения удельного веса газа. Он прост по своей конструкции и может быть изготовлен в условиях заводской лаборатории, удобен при работе и дает точные показания.

При определении в коксовом газе бензола пользуются методом, основанным на принципе поглощения паров бензола активированным углем. Этот метод не точен, при нем анализ длится свыше 10 часов.

Сотрудники химической лаборатории коксохимзавода тт. Дружильная, Тюменцева, Лаврентьева и Стрихнина освоили новый метод определения бензола в газе, основанный на принципе вымораживания бензола из газа жидким кислородом. Преимущество этого метода — точность анализов и сокращение времени на анализ до 2 часов.



Выстроенному заводу пужлы были кадры, способные управлять машинами. Тов. Жиганову выдвинули бригадиром мотористов. С большой любовью и энергией она взялась за работу. И к пуску цехов воспитала и обучила работать на моторах 14 человек. За это она получила почетную грамоту ударника социалистического строительства.

Выстроены коксовые батареи. Начался второй этап борьбы за кокс для Уральских домен. Нужно было освятить проектную мощность батарей. Вредители всячески мешали.

Углеподготовительный цех находился в прорыве. Там была полная дезорганизация в работе. Люди ходили с опущенными руками, механизмы отказывались работать, а шихту нужно было давать печам. Партийная организация завода бросила на прорыв в углеподготовительный цех группу коммунистов. В их числе была и тов. Жиганова. Она работала не покладая рук.

Лучшая мотористка шахты

Это было в сентябре 1936 года. Троцкистско-бухаринская банда Дробиниса—Носкова совершила диверсию на шахте «Центральная» — сделали взрыв во втором участке, убили лучших стахановцев. Тогда многие рабочие поверхностных цехов кирпичного завода, лесозавода и других, изъявили желание пойти в шахту и встать на место убитых товарищей. В числе изъясившихся



Рассказ стахановки

Мне 41 год. На коксовые печи я пришла в 1932 году. Первое время работала на люках, на уборке кокса. Затем меня поставили на лебедку.

С первых дней стахановского движения, когда на коксовых печах стали применяться стахановские методы труда, меня спросили, справлюсь ли я с работой без зашпынца. Я согласилась и стала работать одна. И с делом справилась хорошо. Таким образом, я завоевала звание стахановки, которое с честью ношу и до сегодняшнего дня.

Вся беда моя состоит в том, что я малограмотная, и вместо того, чтобы сейчас вот поступить на курсы мотористов, мне приходится еще заниматься в начальной школе. Но тем не менее я на практике изучила технику лебедки загрузочного вагона и правила их эксплуатации. Сдала техникум. С прошлого года работаю мотористкой загрузочного вагона. Опять же, раньше у нас в смене на загрузочных вагонах работали 4 человека, а сейчас мы работаем вдвоем. Загружку печей ведем по установленному графику, машины держим всегда в полной чистоте и исправности, поэтому и работаем без аварий. Кроме того, я никогда не уступала себя, что работаю хорошо.

Неустойно прилагать силы к тому, чтобы лучше изучить свою машину, увереннее владеть ей, а также и инструкцию рабочего места. С этой целью я никогда не упускаю случая побеседовать с инженерами и мастерами цеха. За свою стахановскую работу на коксовых печах я получила пять премий.

Сейчас весь наш советский народ ждет счастливого дня — 26 июня, — когда все мы пойдем выбирать своих депутатов в Верховный Совет РСФСР, готовитесь встретить его новыми производственными достижениями. Этот боль-

желание работать в шахте была и Мария Федоровна Марченко.

До этого она работала мотористкой на лесозаводе. На общем собрании рабочих Мария Федоровна заявила: — Я первая пойду в шахту, овладею механизмами горного оборудования и стану стахановкой.

И вот уже больше двух лет товарищ Марченко работает в шахте. Она окончила курсы мотористов на «хорошо» и повседневно продолжает изучать горное дело. Все механизмы в шахте она изучила на «отлично». Сейчас Мария Федоровна считается лучшей мотористкой на первом участке шахты «Центральная».

В настоящее время тов. Марченко работает на ответственном участке — машинистом вспомогательного подъема.

Марии Федоровне Марченко на 1 участке шахты «Центральная» знают не только как хорошую стахановку, умеющую любовно относиться к доверенным ей механизмам, но и как хорошую общественницу.

О тов. Марченко отзываются все рабочие и руководители участка как об одной из лучших работниц. Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Сырнин М. Я. говорит, что тов. Марченко одна из лучших мотористок: — на какие бы механизмы ее не поставили, она великолепно справляется и всегда аккуратно выполняет порученное ей дело.

Г. НОСКОВЕЦ.

Не отгораживаться от домохозяек

Товарищ Сталин неустанно учит партийных и хозяйственных руководителей теснее держать связь с массами, повседневно укреплять эту связь.

Об этом мудро указали тов. Сталина забыли партийные и профсоюзные руководители механического завода. Работе с домохозяйками они не уделяют никакого внимания. Между тем, на механическом заводе есть много домохозяек, которые с большой охотой отдавали бы все свое свободное время на общественную работу и принесли бы много пользы. Приведу такой пример: когда шло распространение билетов 12 лотерей Осоавиахима, то домохозяйкам тт. Зеленовой, Крыловой и Скобелевой было поручено распространять лотерейные билеты. Они эту работу выполнили образцово.

Но таких примеров можно привести мало и только лишь потому, что ни партком (секретарь Мирошников), ни заводской комитет (зам. председателя т. Шабалин) не хотят организовывать работу с домохозяйками.

Ко мне, как депутату городского совета, женщины часто обращаются с вопросом — почему общественные организации завода не привлекают к общественной работе домохозяек? На-

капуне первого мая я обратилась к секретарю парткома Сотникову и спросила, какая нужна помощь от домохоз. для украшения завода, колонн демонстрантов и пр., он ответил, что домохозяйки в плане его работы не предусмотрены. С этим же вопросом я обратилась к зав. клубом т. Манушину, который грубо ответил: «Обойдемся без помощи домохозяек».

Даже сейчас, в дни избирательной кампании, когда бы уж, кажется, никак нельзя забрасывать работу с домохозяйками, а необходимо ее развернуть, со стороны руководителей общественных организаций мехзавода не проявляется никакой инициативы. Они попрежнему продолжают не включать в свой календарный план работу с домохозяйками.

Я неоднократно обращалась и сейчас обращаюсь к руководителям партийной и профсоюзной организаций мехзавода возглавить руководство работой среди домохозяек и я уверена, что из числа их найдется не один десяток хороших активисток, которые принесут большую пользу делу социалистического строительства.

Домохозяйка — депутат городского совета Е. Е. ЕФРЕМОВА.

На большой ответственный пост

С южной опушки соснового бора всматриваю на крутой правый берег Томи, открывається вид на город. Он раскинут в низине, окруженной плодородными зелеными гривами. Величественную картину представляет задняя его часть, где возвышаются железобетонные и красно-кирпичные корпуса заводов и электростанции. Победно дымят высокие трубы коксохимзавода. Здесь делают кокс — шихту для доменных печей Урала. Восточнее — сетью расстилаются широкие улицы, где среди невысоких серых домиков, с робко пробивающейся между них зеленью, гордо красуются многоэтажные здания — это школы, театры, больницы, техникумы, коммунальные дома. Город растет, строится, много еще зданий одеты в леса. Но это, собственно, не весь город — вторая половина его находится здесь, на правом берегу, где расположены шахты и идет большое строительство. Обе его части связаны железнодорожным мостом, смято переброшенным через бурную таежную Томь.

За годы сталинских пятилеток, на глухом сибирском берегу, под руководством партии Ленина — Сталина, вырос и превратился в одну из индустриальных крепостей социализма город Кемерово. И самое замечательное то, что вместе с ростом социалистического города выросли, закалялись в борьбе с врагами народа его многотысячные кадры строителей.

Люди, прошедшие через все трудности борьбы за социализм, пламенные патриоты своей цветущей родины, беззаветно преданные великому делу коммунизма — составляют его самый ценный капитал, его гордость. Таких людей в Кемерово тысячи.

Агрипина Гавриловна Жиганова — мотористка коксохимзавода — одна из этих тысяч.

Она родилась в семье бедняка и с 7-летнего возраста пошла по нивкам в чужие люди. В 1926 году, когда ей было 20 лет, она неграмотной приехала в Щегловск. Первое каменное здание, выстроенное в Кемерово, это Дворец труда. На его постройке Агрипина Гавриловна работала чернорабочей. С начала строительства третьей коксовой батареи она перешла работать на коксохимзавод и здесь вступила в кандидаты большевистской партии. С 1929 года она член партии Ленина — Сталина, активный строитель социализма.

Годы строительства завода. Дни ее заполнены борьбой за выполнение строительной программы, учебной грамоте, освоением строительных механизмов. Она была подоспичей материалов, затем ее поставили управлять бетономешалками.

На ее глазах вырастали заводские корпуса, оснащенные сложной техникой. Росла и Агрипина Гавриловна. К моменту сдачи цехов в эксплуатацию, она сделала грамотной, квалифицированной мотористкой.

Организовывала, вдохновляла, показывала пример людям, как надо бороться с трудностями и побеждать. Много было работы, серьезной, кропотливой, много было трудностей, но они только закаляли в борьбе.

И все последующие годы работы на коксохимзаводе, товарищ Жиганова с неослабеваемой энергией продолжает честно и преданно работать. Активно борется в цехах за ликвидацию последствий вредительства. Хорошей производственницей и активной общественницей знают ее все рабочие на заводе. Она была послана делегатом на VIII городскую партийную конференцию.

Великая Октябрьская социалистическая революция, всемирно исторические победы социализма, добытые под руководством партии Ленина — Сталина дали невиданный простор всем трудящимся нашей великой родины развиваться свои таланты и способности на всех участках социалистического строительства.

VIII партийная конференция выдвинула мотористку коксохимзавода Агрипину Гавриловну Жиганову на руководящую партийную работу. Она избрана членом пленума горкома ВРП(б), а пленум избрал ее третьим секретарем городского комитета партии.

Агрипина Гавриловна не любит говорить о себе. — Много было работы, серьезной, напряженной. Что об этом вспоминать, она за спиной. Впереди предстоит большая, сложная работа, которая требует и знаний, и опыта, и энергии. Надо учиться. Надо работать.

ИВАН ДАЛИН.

Не помогают организовать работу

В марте 1938 года, был избран новый состав совета жен ИТР рудника. Туда вошли лучшие активистки товарищи Гаршина, Пермякова, Сырчина, Морева и Пастухова. Совет составил план работы, но по этому плану пока еще ничего не сделано.

Вместо деловой помощи в работе, совет жен наталкивался на бюрократическое отношение к нему со стороны руководителей райкома союза угольщиков (председатель Горьков) и райкома ВРП(б) (секретарь Столбенко).

— Я избрана председателем совета — рассказывает тов. Гаршина. — Все пороги была в райкоме угольщиков, была и в райкоме ВРП(б), у председателя инженерно-технической секции треста «Кемеровоуголь» тов. Уласенко, просила, чтобы нам оказали помощь, дали направление в работе. Но никто, ни райком угольщиков, ни райком ВРП(б) не придала нашим просьбам должного значения.

В течение 1937-38 г. ни райком ВРП(б), ни райком угольщиков не собирали совещания совета жен ИТР, не было ни одного общего собрания женщин. Прямая обязанность рудкома угольщиков помогать в работе совета жен ИТР, но председатель Горьков только обещает, а конкретно ничего не делает. С таким бюрократическим отношением нужно покончить. Райком ВРП(б) и рудком угольщиков должны возглавить работу совета жен ИТР. Многие из них желают работать, они желают наладить культурную работу в клубах, столовых и в общежитиях рудника, им только нужна помощь со стороны общественных организаций рудника ГРИН.



На снимке: Бойцы китайской армии у танка, захваченного в бою с японскими интервентами. Союзфото.

Военные действия в Китае

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ.

ХАНЬКОУ, 4 июня (ТАСС). В северо-восточной части провинции Хонань, в зоне Хунхайской железной дороги главный удар японских войск направляется на Кайфын (столица провинции). Бои идут в районе Ланьфына. Японские войска совершают здесь фланговый обход с юга, пытаясь вытеснить китайские войска из Ланьфына.

14 японская дивизия под командованием Донхара, окруженная китайскими войсками северо-западнее Ланьфына, испытывает недостаток боеприпасов и продовольствия. Попытки японских войск, расположенных на северном берегу Хунхай, установить связь с 14-й дивизией до сих пор не увенчались успехом. 2 июня японские самолеты сбрасывали в расположение дивизии продовольствие. По китайским сведениям потери 14-й дивизии достигли одной трети личного состава. Японские войска, продвигаясь на запад вдоль Лунхайской железной дороги, приближаются к району расположения этой дивизии.

В юго-восточной части провинции Шаньси китайские войска заняли города Юнцзи и Юйсан и сейчас атакуют Линьфэн, являющийся самым южным пунктом в провинции Шаньси, который удерживают японцы. По сведениям штаба 8 народно-революционной армии 2 июня в окрестностях Линьцзиня китайские войска дивизии Лю Бо-Чана полностью уничтожили японо-манчжурские войска.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ.

ШАНХАЙ, 4 июня. (ТАСС) В районе к юго-западу от Нанкина 2 июня японские войска возобновили активные операции. Они атакуют китайские позиции в Фаньчэнцзюе (юго-западнее Уху). Однако, после 4-часового боя они вынуждены были отступить. В этот же день несколько японских канонерок открыли огонь по китайским позициям в Датуне (вверх по реке Янцзи).

В ЮЖНОМ КИТАЕ.

ШАНХАЙ, 4 июня. (ТАСС). По сообщениям китайских газет японские войска с нескольких канонерок пытались высадиться в южной части провинции Фуцзянь. Встреченные интенсивным пулеметным огнем со стороны китайских войск, они вынуждены были возвратиться обратно.

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС).

ВОСТОЧНЫЙ (АРАГОНСКИЙ) ФРОНТ

Согласно официальной сводке испанского министерства обороны за 3 июня, в секторе Сорта новые атаки мятежников на позиции республиканцев у Педрас де Аоло были полностью отбиты. В провинции Теруэля военные действия в течение всего дня не прекращались. Атаки мятежников были направлены, главным образом, на юго-восток от Теруэля. Близ Пуэбла де Вальверде мятежники пытались обойти дорогу на Сагунто, однако, республиканские войска, прочно утвердившись у Сиера де Камарена, вынудили мятежников отступить. Противник уже в течение трех недель безуспешно пытается атаковать позиции республиканцев у Мора де Рубиелос. Республиканские войска продолжают удерживать эту деревню, отражая все атаки противника. Ряд атак мятежников против холма Моррон (близ Мора де Рубиелос) полностью отражен. Республиканцы захватили пленных и военов снаряжение. Также полностью отбит ряд атак противника против позиций республиканцев к юго-западу от Пуэбла де Вальверде. В районе Кулья (к югу от Вильяфранка дель Сид) мятежники ценой больших потерь заняли холм Орталы.

Стахановец водного транспорта товарищ Н. Ф. Блиндман на приеме у товарища Н. И. Ежова

Вчера народный комиссар водного транспорта товарищ Н. И. Ежов принял стахановца-механизатора Абрама Федоровича Блиндмана, установившего в Днепропетровском порту рекорд погрузки угля с помощью ленточного транспортера «Махензен».

На приеме, длившемся около часа, присутствовали заместители наркома водного транспорта товарищи Евдокимов, Шашков, Веннисток, Степанов, заместитель начальника южного и центрального управления речного транспорта товарищ Лукьянов, старший инженер этого же управления товарищ Каменский и другие.

Стахановец Блиндман подробно рассказал наркому о своем методе, который дал возможность ускорить ход ленты механизма «Махензен» до 3,5 метра в секунду (вместо 0,9 метра) и о собственных транспортерах, подающих груз непосредственно со склада на главную ленту конвейера.

Работа по методу Блиндмана дала возможность за один час погрузить 630 тонн угля, что превышает норму почти в 20 раз. В настоящее время методом Блиндмана пользуются механизаторы Днепропетровского порта — Сырца, Чмырь, Кифа, Зайцев, Грек, бригады грузчиков этого же порта — Житкова, Иванова, Гриншана, Шенченко, Коваленко, Кибко, которые работают на погрузке угля, соли, металла. Метод Блиндмана стал системой в работе Днепропетровского порта.

После обмена мнениями народный комиссар водного транспорта товарищ Н. И. Ежов предложил создать специальную оперативную группу по внедрению метода Блиндмана на пристанях и в портах как речного, так и морского транспорта.

Метод Блиндмана уже в этом году может дать реальные результаты, которые опрокинут старые предельские нормы погрузочно-разгрузочных работ. (Правда, 3 июня).

Приезд Губерта Вилкинса

БЕЛООСТРОВ, 4 июня.

Сегодня в 12 часов дня через Финляндию в СССР приехал американский исследователь — летчик Губерт Вилкинс.

Губерта Вилкинса встречали: Герои Советского Союза товарищ Федоров, начальник ленинградского территориального управления Главсевморпути товарищ Мельцев, представители печати.

Вилкинс известен как участник смелых экспедиций в Арктику и Антарктику.

В 1927 году Вилкинс вместе с летчиком Эйельсоном участвовал в воздушной арктической экспедиции. Самолет опустился на льду на 78 градусах северной широты, 175 градусах западной долготы.

Весной 1928 г. он отправился в полет из Аляски на Шпицберген, а осенью совершил экспедицию в Антарктику.

В 1929 году Вилкинс принял участие в полете на дирижабле вокруг света.

В 1931 году на подводной лодке «Наутилус» он пытался совершить путешествие под льдами Центрального Полярного бассейна.

В 1937—1938 годах Вилкинс энергично участвовал в поисках самолета Леваневского и совершил несколько смелых полетов от побережья Аляски к Центральному Полярному бассейну. (ТАСС).

Почему в школе № 4 низкая успеваемость

В нынешнем году школа № 4 к испытаниям подготовилась из рук вон плохо. В результате не допущено к испытаниям 80 человек, из них 11 учеников только из одного 5 класса «Г». Диктанты по русскому языку показали, что учащиеся 8, 9 и 10 классов пройденный материал не усвоили. В контрольном диктанте в этих классах нет ни одной работы, выполненной на отлично, плохих же отметок имеют не меньше чем 6 учеников в каждом классе.

Эти результаты испытаний не явились неожиданностью для директора школы Изотенок и заведующей учебной частью Комаренко. — Так надо было и ожидать, — рассуждают они. Повинны в позорных показателях успеваемости, прежде всего, педагогическая школа и, в частности, Изотенок. Перед началом испытаний закрепления пройденного материала организовано не было. Родители к испытаниям не привлечены, им никто не рассказал, как они должны помогать ученику лучше готовиться, какие должны создать ребятам условия дома.

В течение всего учебного года Изотенок отлично знал, что учащиеся плохо знают русский язык, но никакими мер не принял, не проявил никакой заботы.

Бездействовал и городской отдел народного образования. В выпускном 10 классе, казалось бы, учащиеся должны быть грамотны, но на деле получилось не так. В работах по русскому языку (письменно) имеются шесть плохих и очень плохих оценок, отличных же — ни одной. Это прямой укор директору школы и городскому отделу народного образования. Только по их вине учащиеся, кончая 8, 9 и 10 классы, выйдут из школы неграмотными людьми. За это горно и Изотенок должны отвечать перед общественностью.

10 классу абсолютно не уделено никакого внимания со стороны директора школы и горно. На всех прошедших испытаниях, как и в течение всего учебного года, ни один инструктор из горно не был. На уроках в роли ассистентов присутствуют учителя этой же школы. Проводя испытания в выпускных классах без инструктора горно, Изотенок грубо нарушает инструкцию Наркомпроса. Об этом знает горно, об этом своевременно были сигналы в печати, по мер для устранения этих безобразий никто не принимает.

Ник. Д.—н.

Организовать массовую проверку облигаций Займа Оборона СССР

5 июня состоялся первый тираж Займа Оборона СССР. Задача всех комсодов, всего финансового актива состоит в том, чтобы предоставить как можно больше удобств рабочим по проверке облигаций, приблизить проверку облигаций непосредственно к цехам, клубам — месту культурного отдыха.

Уже сейчас необходимо организовать из числа актива проверочные группы с тем, чтобы во время своей работы в справочных столах эти товарищи, не только проверяли облигации, но и давали справки рабочим по любому вопросу о госзаймах.

Нужно так поставить работу по массовой проверке облигаций, чтобы работа о рабочих, качество работы справочных столов служили лучшей агитацией за госзаймы. Головной комсод мехзавода наметил организовать два

справочных стола (кроме постоянного при сберкассе завода). Этими справочными столами будет произведена проверка облигаций в цехах и клубе завода. В выходной день — 18 июня один справочный стол будет работать в красном уголке домов стадиона. Финансовый мехзавода наметил провести и закончить массовую проверку облигаций в короткий срок — 3—5 дней.

В работе по проверке облигаций примут участие финансисты завода тт. Курочкина, Черкашина, Вераксо, Тоньшева, Вотинцева, Федосеев, Солошенко, Раишева, Шатрова, Севрюков, Кузнецов, Сорокин, Григорьева. Большинство этих товарищей принимали участие в проверке облигаций при конверсии госзаймов и вполне подготовлены к предстоящей работе.

СМОЛЕНЦЕВ.

Волокитчики из горфо

Финдурники мехзавода тт. Севрюков, Вераксо, Кузнецов, Федосеев и др. хорошо организовали охват рабочих, инженерно-технических работников и служащих коллективным страхованием.

Застраховано по заводу свыше 80 проц. рабочих, инженерно-технических работников и служащих, в том числе значительная группа застрахована по 2 тыс. рублей и 25 человек коллектива по пять тысяч рублей. Взносы по коллективному страхованию собираются своевременно и полностью, за квартал вперед, благодаря активной работе кассира завода, финдурника тов. Кутина.

Но эти достижения финдурников мехзавода по коллективному страхованию срыгиваются в результате волокиты со стороны горфо. Подгода горфо обещает снабдить коллективы предприятий страховыми книжками, но это обещание остается пустым звуком.

Застрахованные рабочие, инженерно-технические работники и служащие на сегодня не имеют личных страховых книжек, а это значит, что у них нет на руках четко оформленного документа, подтверждающего уплату взносов.

Это обстоятельство вызывает много нареканий со стороны рабочих, вызывает вполне законное недоверие к тем клочкам бумаги, которые выдаются рабочим вместо книжек при каждом взносе. Кроме того, такое нечеткое и неправильное оформление коллективного страхования может создать почву для всевозможных злоупотреблений со стороны сборщиков взносов. Этому надо положить конец.

С.

Извещения

7 июня, в 1 ч. дня, в Горкоме ВКП(б) созывается совещание секретарей парткомов, партгоров и руководителей агитколлективов.

Явка всем указанным товарищам обязательна.

ГОРКОМ ВКП(б).

7-го июня, в 7 часов вечера, в помещении цирка проводится общее годовое комсомольское собрание.



На снимке: Художник-красноармеец Т. Кичаев в выходной день в парке Московского военного округа пишет пейзаж. Союзфото.

Поправки к постановлению Президиума горсовета

Об утверждении состава участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР.

По избирательному участку № 12 (городской избирательный округ) напечатано: «Член Участковой избирательной комиссии Осипенко Гавриил Филиппович — от первичной организации Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи Кемторга. Нужно читать: «Член Участковой избирательной комиссии Осипенко Николай Макарович — от первичной организации Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи Кемторга.

По избирательному участку № 7 (городской избирательный округ) напечатано: «Секретарь Участковой избирательной комиссии Столяров Анатолий Николаевич». Нужно читать: «Секретарь Участковой избирательной комиссии Столяров Анатолий Наумович».

По избирательному участку № 7 (городской избирательный округ) напечатано: «Член Участковой избирательной комиссии Старцев Алексей Андреевич». Нужно читать: «Член Участковой избирательной комиссии Старцев Александр Андреевич».

По избирательному участку № 34 (городской избирательный округ) напечатано: «Член Участковой избирательной комиссии Саломиников Василий Иванович». Нужно читать: «Член Участковой избирательной комиссии Саломиников Василий Игнатьевич».

По избирательному участку № 42 (городской избирательный округ) напечатано: «Председатель Участковой избирательной комиссии Жгутов Федор Акимович». Нужно читать: «Председатель Участковой избирательной комиссии Жгутов Федор Ефимович».

По избирательному участку № 15 (городской избирательный округ) напечатано: «Член Участковой избирательной комиссии Мокрушин Родион Васильевич». Нужно читать: «Член Участковой избирательной комиссии Мокрушин Родион Вавилович».

И. о. пред. горсовета ГОДОВИЦЫН.

Ответ. секретарь ПЫРИН.

Горсад летний театр
6 июня
ТЕТКА ЧАРЛЕЯ
В САДУ гулянье, танцы.
Начало ГУЛЯнья с 7 час. веч.
ТАНЦЫ с 10 час. вечера.
Начало спектакля в 9 час. веч., касса театра открыта с 5 час., касса танцев с 6 час.
кино-театр „МОСКВА“
6 июня
Звуковой худож. фильм
„НОВЕЛЛЫ О ГЕРОЯХ ЛЕТЧИКАХ“
В фойе играет ДЖАЗ.
Начало в 4—6—8—10 час. вечера, касса с 2 час.

Ленинградский Горный Институт **объявляет прием студентов** на первый курс Института по следующим специальностям:
ГОРНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ: а) Разработка месторождений полезных ископаемых (пластовых, рудных и рассыпных), б) Горно-электротехническая, в) Обогащения полезных ископаемых, г) Металлургия цветных металлов.
ГЕОЛОГО-РАЗВЕДЧНЫЙ ФАКУЛЬТЕТ: а) Геолого-поисковая, б) Геолого-разведочная, в) Геофизических методов разведки, г) Инженерно-гидрогеологическая.
Прием заявлений и рассмотрение их с 20 июня по 1 августа. При подаче заявлений обязательно должны быть приложены:
а) подробная автобиография,
б) подлинная аттестата об окончании 10 классов средней школы, или рабфака, или техникума. Копии аттестатов и свидетельств для поступления документов служить не могут;
в) фотокарточки (снимки без головных уборов, желательный размер 3-х 4 см.) с собственноручной подписью поступающего на каждой из них, заверенные госучреждением;
г) справка об отношении к военной обязанности (для военнообязанных). Заявления иногородние с указанными документами присылают по адресу: Ленинград, 26, В. О. 21 Линия д. № 2. Учебная часть.
Лично прием заявлений принимается по указанному адресу в комнате № 15. Консультация по предметам приемных экзаменов начинают работать с 15-го июля по расписанию.
Приемные экзамены производятся с 1 по 20 августа. Телефоны для справок 1-20-88 или 1-20-89 доп. 2.
Справки выдаются с 9 до 5 час. ежедневно, за исключением общих выходных дней. Подробный справочник о специальностях, выпускаемых Институтом в начале мая с. г.
Директор Института.
Учебно-производств. предприятия кетпрокомбината ТРЕБУЮТСЯ
старший бухгалтер на самостоятельную работу. Квартирой обеспечивается. Обращаться по адресу: ул. Мичурнина, № 54. №—1207—0

По городам Советского Союза.
На снимке: Фуникулер и Дом Совнарком УССР в г. Киеве. Союзфото.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА 2-е ПОЛУГОДИЕ 1938 года на все газеты и журналы, выходящие в СССР.
Подписка принимается по всех почтовых отделениях, общественных распространителями на предприятиях и почталюнами на дому, в Союзпечати, ул. Сталина № 72 тел. № 183. Спешите своевременно подписаться. Союзпечать.
Кемовской ГРЭС в аппарат ОКС ТРЕБУЮТСЯ
инженеры и техники-строители, конструктора - проектировщики, сметчики, плановик-экономист по строительству, опытные десятичники строители, нормировщик, мастер по контролю-измерительным приборам, кассир, бетонщик, плотник, штукатуры и чернорабочие. №—1205—2
Артель „Кожобузь“
покупает шовное корье и бересту, в неограниченном количестве. Оплата по соглашению. Здесь же **ТРЕБУЮТСЯ** бухгалтер и счетоводы. Обращаться: ул. Сталина, № 40, тел. № 4—30. Правление.